

严厉打击非法捕捞行为

“亮剑”“护渔”保护海洋生态



扫描上方二维码收听珠海电台先锋951频率《党风政风热线》节目

采写:本报记者 陈翩翩
实习生 戴甜

7月8日,珠海市农业农村局调研员严锦谦、广东省渔政总队珠海支队支队长陈伟达、副支队长李华国等,走进珠海电台先锋951直播间,做客《党风政风热线》节目,就伏季休渔及打击非法捕捞等话题,与广大听众朋友、网友互动交流,现场答疑解惑。

深化机构改革 履职尽责扎实工作

节目一开始,严锦谦详细介绍了我市机构改革调整、农业农村局职能及机构设置等基本情况。据悉,新组建的珠海市农业农村局,将原市海洋农业和水务局、市委农村工作办公室的农业农村、渔业渔政管理及农田水

利建设项目管理职责,以及市发展改革委局的农业投资项目、市财政局的农业综合开发项目、原市国土资源局农田整治项目管理职责等进行整合,由新组建的市农业农村局负责;划入市动物卫生监督所承担的动物、动物制品的检疫、防疫的监督管理行政职能、划入市农(渔)业机械化服务管理所(市农机安全监理所)承担的农渔业机械安全监督管理等行政职能到市农业农村局。市农业农村局内设13个机构。其中,执法监督科,负责监督、协调农业综合执法,组织开展跨区域、重大违法行为的现场调查、行政处罚和行政强制等农业综合行政执法工作。另外,本次机构调整,减少了执法层级。我市市级不再设置农业综合执法队伍,在区级设置农业综合执法队伍,具体负责种子、农药、肥料、兽药、饲料、动植物检疫、动物防疫、农产品质量安全、农(渔)业机械安全监理等执法工作。省渔政总队珠海支队、市现代农业发展中心、市动物卫生监督所、市农(渔)业机械化服务管理所等,在本次调整中也划入农业农村局。

“亮剑”“护渔”一直在行动

近年来,渔政支队积极参与国家和省的“护渔”和“亮剑”海洋渔业执法专项行动,结合渔业捕捞领域扫黑除恶专项斗争工作以及近海水域乱象整治行动,严格开展执法,加强与属地政府和公安、海警、海事等职能部门协作,形成齐抓共管、综合治理新格局。据广东省渔政总队珠海支队支队长陈伟达介绍,自2017年至今,共查处获

各类渔业违规案件1240宗。自2018年起,多部门联合执法成效显著,至今共查获涉嫌非法捕捞船舶34艘,52名涉案人员被公安机关刑事拘留并立案侦查。今年,渔政支队先后组织开展“亮剑2019”系列专项执法行动,重点打击群众反映强烈的电鱼、吸鳃、违反休渔禁渔制度等严重破坏渔业资源的违法行为。行动中累计检查渔船4584艘次,查获一般违规案件125宗,查获违反休渔禁渔制度非法捕捞案件18宗,查获电鱼行为20起,没收“三无”船舶和行政强制等农业综合行政执法工作。其中,与公安机关联合行动查获两宗,已有3名涉案人员被立案追究刑事责任。全市近海水域乱象整治正在稳步推进。渔政部门组织清理滩边置、设置网约150亩,清理长蛇笼等违规网具约3万米。

违反休渔规定最高可罚款五万元

目前,正是南海休渔期。今年休渔海域为省管辖的北纬12度至“闽粤海域交界线”的南海海域(含北部湾)。休渔作业类型包括除钓具及国内养殖船以外的所有作业类型(含为捕捞渔船配套服务的捕捞辅助船)。就珠海实际而言,除《渔业捕捞许可证》记载为钓具作业(不含兼业)外的所有捕捞生产作业渔船均休渔。同样,《渔业捕捞许可管理规定》明

确的捕捞辅助船,包括渔获物运销船、冷藏加工船、渔用物资和燃料补给船(含供油、供水、供水船)均休渔。

就听众现场提出的休渔期仍有不少渔船在海上航行作业的质疑,渔政部门相关负责人解释,钓具作业的渔船和国内养殖船不在休渔之列。此外,一些为钓具渔船服务的或者运输养殖水产品的辅助船,以及经批准从事休闲渔业服务的渔船,可以按规定申报免休。经过申报及相关部门审核批准,我市今年有133艘船只免休。

在三个半月休渔期内,渔政部门加大力度,打击非法捕捞等违反休渔制度行为;对于违反休渔规定渔船,渔政部门将严格按照《渔业法》,没收渔获物和违法所得,处五万元以下罚款;并可视情节,没收渔具、吊销捕捞许可证、没收渔船;构成犯罪的,将依法追究刑事责任。各区渔业主管部门将根据省、市有关违规渔船扣减油价补助的规定,取消该船当年油价补助申请资格。

有听众现场提问,在海边常见到小船放网放笼,这是否属于非法捕捞?休渔期间,斗门区白藤头海鲜批发市场仍有各种海鲜供应,是怎么回事?万山区海面有一批拖花甲的船,为什么休渔期还在继续生产?就市民提出的这些疑问,渔政部门都一一作出了明确回复。

一念之差入歧途 吸毒成瘾悔不当初



本报讯 记者宋一诺报道:有些人吸毒只是因为一念之差,总觉得毒品没什么,一旦沾染之后,就会发现自己错得那么离谱。在市第一强制隔离戒毒所内的阿明,正为自己的一念之差悔不当初。

48岁的阿明曾是生意人,讲义气,人脉广,至今已在市第一强制隔离戒毒所戒毒一年多。谈及最初吸毒的动机,阿明说:“对毒品的危害,我一直没有特别重视,只感觉吸毒会显得‘时髦’。”因为生意上的往来,阿明接触的人比较多,也比较杂,在一次交往中,他第一次接触了冰毒。“吸食以后不知道疲倦,极度兴奋,等毒品的作用完全消失后,就会感觉非常疲倦。”阿明回忆道,对毒品的依赖,

让他从此一发不可收拾。

吸毒5年后,阿明在一次聚会吸毒时,被公安机关抓获送至市第一强制隔离戒毒所强制戒毒。毒瘾发作时,阿明觉得骨头里像有千万只蚂蚁在咬噬,怎样都缓解不了痛痒,十分痛苦。经过一年多的强制戒毒,阿明的理智渐渐恢复。在他看来,痛苦戒毒的压力,远比不上吸毒对自己人生和家庭所带来的杀伤力。

“到现在我都不敢对父母说实话,他们年纪大了,担心他们心理承受不了。如果是因为我的过错再造成什么遗憾,这辈子都无法原谅自己。”如今,身处戒毒所内的阿明,为自己以前的一念之差后悔莫及。他决心远离毒品,重新做人。

“我深知毒品的危害,因为自己亲身经历过,也想告诫大家,一定不要碰毒品,一旦沾上了,想要摆脱它难上加难。吸毒不仅给自己的身体造成伤害,更会给自己的家庭带来很大的伤害。”阿明说。

我市保险业举办保险宣传日公益活动 爱家从一份保障开始

本报讯 记者耿晓筠报道:7月8日是全国保险公众宣传日,我市保险业在野狸岛公园举办“7·8保险扶贫公益跑”活动,全市61家保险公司参加活动。

据了解,今年全国保险公众宣传日的主题是“爱国爱家,从一份保障开始”,我市保险业结合该活动主题,开展进学校、进农村、进社区、进机关、进企业活动,展示珠海保险的大爱精神。

据了解,近年来,珠海保险业大力推进补充医疗保险,自2013年7月以来,珠海保险业积极辅助政府做好社保医疗保障体系建设,截至今年6月,珠海市补充医疗保险参保人数190万人。2016年7月至2019年6月,我市补充医保划拨资金2.3亿元,累计享受待遇3.85万人次,累计待遇支付金额1.3亿元。同时,积极发展计划生育保险,在全市范围内扎实

开展计生保险承保工作,为我市计生家庭提供了切实有效的保障,目前参保人数约2.54万人。此外,为进一步推动老年人意外伤害综合保险工作,自2018年起,老人险统保年龄扩大到60周岁及以上,将保障扩大到每一位退休老年人。

近年来,珠海保险业积极参与社会治理工作。自2018年开始,积极巩固保险创新项目,推广“精神障碍患者监护人责任险”,实现了该项目的创新突破;同时,试点开展“环境污染责任保险”,帮助企业及时掌握自身的风险情况,有效提高企业防范环境污染风险的能力;此外,积极研究解读计划生育新政策,开发了“高龄产妇”保险、“母婴安康”保险、“失独家庭”保险等综合保险,让保险真正发挥“保民生”“促和谐”的功能作用。

珠海平安指数

(数据发布:珠海市平安办)

颜色贴士: ■优秀 ■良好 ■平稳 ■预警

区	街镇	万人违法警情宗数	万人消防警情宗数	万人交通警情宗数	万人城管事件宗数	平安指数	平安提示
香洲区	狮山	0.245	0.000	1.198	0.736	95	
	湾仔	1.692	0.000	1.243	0.846	63	
	拱北	1.260	0.000	3.965	0.293	70	
	吉大	0.543	0.000	4.950	0.932	96	
	香湾	0.554	0.000	2.223	1.247	94	
	梅华	0.149	0.000	3.044	0.560	97	
金湾区	前山	0.884	0.000	3.251	0.559	85	
	翠香	0.651	0.000	2.243	0.592	90	
	南屏	0.553	0.000	2.773	0.079	96	
	三灶	0.556	0.000	3.381	0.477	90	
	红旗	0.454	0.000	1.374	0.353	91	
	白藤	0.647	0.000	2.317	0.970	90	
斗门区	井岸	1.149	0.000	9.923	0.766	71	
	白蕉	0.390	0.000	4.725	0.446	87	
	斗门	0.631	0.000	2.810	0.526	81	
	乾务	0.294	0.000	10.866	0.098	89	
横琴新区	莲洲	0.000	0.000	1.263	0.000	98	
	横琴	0.588	0.000	11.490	0.441	88	
高新区	唐家	0.201	0.000	5.115	0.362	94	
	桂山	0.000	0.000	0.000	0.000	100	
万山区	万山	0.000	0.000	0.000	1.711	96	
	担杆	0.000	0.000	0.000	0.000	100	
高栏港区	南水	0.855	0.000	3.740	0.961	77	
	平沙	0.595	0.000	2.828	0.595	87	

平安提示:本日全市平安状况良(优秀镇街14个、良好镇街6个、平稳镇街4个),无红色预警地区。提醒市民做好家居安全防范,在公共场所注意保管财物,积极维护城市管理秩序,遵守交通规则平安出行。



多云,有阳光,稍后有几阵雨

今天:气温:27℃~32℃;风向:西南风;风速:陆地2到3级,海面4到5级阵风6到7级;相对湿度:70%~95%。

国内主要城市天气

北京	雷阵雨	21℃~29℃
上海	大雨转小雨	23℃~25℃
广州	雷阵雨	28℃~34℃
重庆	多云	22℃~29℃
武汉	小雨转多云	21℃~28℃
长沙	小雨转多云	22℃~27℃
哈尔滨	晴转多云	21℃~31℃
海口	小雨	27℃~36℃



2019年7月8日16时发布

今日海洋环境预报

港口	浪级	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	海上安全提示
香洲港	轻浪	01:86	921	01:37	150	02:11	221	00:71	57	海况良好,适宜海上作业及旅游交通
九州港	轻浪	04:24	164	08:54	113	14:37	192	21:53	52	海况良好,适宜海上作业及旅游交通
澳门港	轻浪	03:53	228	08:44	180	14:43	258	21:50	127	海况良好,适宜海上作业及旅游交通
高栏港	中浪	02:35	155	08:51	118	13:46	201	21:50	59	海况良好,适宜海上作业及旅游交通

【海岛预报】

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(℃)	海岛游出行提示
荷包岛	3	1.3	29.7	注意降雨
桂山岛	3	1.3	29.7	注意降雨
东澳岛	3	1.4	29.8	注意降雨
外伶仃岛	3	1.4	29.8	注意降雨
大万山岛	4	1.5	29.9	注意降雨
庙湾岛	4	1.6	30.1	注意降雨

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

当好“三个表率” 创建模范机关

市人大常委会机关:

创建模范机关 为粤港澳大湾区建设提供立法保障

□本报记者 张伟宁

粤港澳大湾区建设是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的国家战略。在创建模范机关活动中,市人大常委会坚持围绕中心、服务大局,把大湾区建设摆在重中之重的位置,充分发挥立法职能作用,积极在粤港澳大湾区体制机制改革的前沿领域开展创新性立法,为粤港澳大湾区建设提供立法保障。

抓龙头带动 充分发挥党组领导作用

注重发挥市人大常委会党组把方向、管大局、保落实的领导作用,把学习宣传贯彻习近平总书记关于粤港澳大湾区建设的重要论述和重要指示精神,《粤港澳大湾区发展规划纲要》作为重要政治任务,紧密结合学习好宣传好贯彻好习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,把思想和行动统一到党中央和省、市委关于粤港澳大湾区建设的决策部署上来,出台《市人大常委会党组关于充分发挥人大职能作用 积极参与粤港澳大湾区建设的工作方案》,强调要充分发挥立法的引领作用,推动粤港澳大湾区建设落地落实。

抓机关党建 强化党员干部责任担当

以“三会一课”、组织生活会为载体,组

织机关党员干部深入学习贯彻习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神以及李希书记调研珠海讲话、市委八届六次全会精神等内容。通过开展专题学习研讨,以“学习贯彻新思想,开创二次创业新局面”为主题谈认识谈使命,激励党员在粤港澳大湾区建设中发挥先锋模范作用,积极找思路、想办法,努力成为攻坚克难的尖兵、解决实际问题的能手。

抓重点难点 加强重点领域创新性立法

粤港澳大湾区涉及三个关税区、三种货币、三种法律制度,其中蕴含了大量需要创新突破、先行先试的制度需求。市人大常委会把制度创新、规则衔接摆在推进粤港澳大湾区建设的突出位置,聚焦深化横琴自贸片区制度创新、加强珠澳合作、促进澳门经济适度多元化发展等重点问题。

通过不断加强重点领域创新性立法,为粤港澳大湾区建设提供立法保障。按照《规划纲要》关于“在深圳前海、广州南沙、珠海横琴建立港澳创业就业试验区”要求,市人大常委会启动了《珠海经济特区横琴新区港澳建筑及相关工程服务企业资质和专业人士执业资格认可规定》的立法。同时,为落实《规划纲要》关于“研究探索建设澳门—珠海跨境金融合作示范区”“支持珠海等市发挥各自优势,发展特色金融服务业”的要求,开展珠海经济特区横琴新区金融促进条例

立法调研论证,为推动解决粤澳金融机构资金、人才跨境流动阻碍提供法治保障。

健全珠港澳立法交流机制,为法治协同和法治融合提供智力支持。目前,市人大常委会成立了调研组与澳门立法会、法务局、澳门中华总商会以及部分澳门全国人大代表、政协委员等各方座谈交流,就珠澳携手共同促进规则衔接、提供制度保障等问题形成调研报告,提交给市委、市政府,并上报省人大常委会和省办公厅。与中国社会科学院法学研究所、横琴新区管委会在横琴合作组建并正式挂牌成立“珠海经济特区法治协同创新中心”,为粤港澳大湾区法治协同和法治融合发展提供全方位智力支持。同时,通过主动对接港澳资源,进一步发挥中国法律服务(香港)有限公司、中国法律服务(澳门)公司等港澳法律顾问单位桥梁作用。

通过预留立项接口,进一步助力粤港澳大湾区建设。市人大常委会充分运用珠海拥有“经济特区立法权”和“设区的市立法权”两个立法权的制度优势,在今年立法工作计划中为粤港澳大湾区建设保障立法预留立项接口,并督促横琴新区抓紧开展粤港澳大湾区建设制度保障和规则衔接梳理研究工作,力求重大改革于法有据,改革成果得以确认、立法与改革决策紧密结合,为珠海打造粤港澳大湾区重要门户枢纽、珠江口西岸核心城市和沿海经济带高质量发展典范创造条件。

市政协机关:

狠抓系列创新举措 扎实推进委员队伍建设

□本报记者 莫海晖

“珠海应充分考虑风灾因素,未雨绸缪,在今后的城市建设中提升抵御台风灾害能力,降低未来风灾风险。”市政协委员徐焱军在最新一期“委员议事厅”栏目,就防灾减灾话题提出自己的建议。

市政协在创建模范机关活动中,狠抓系列创新举措,推进委员队伍党建工作成效凸显。“委员议事厅”栏目是其中之一。

全面加强党的组织建设

加强政协系统党的建设,发挥党员委员的先锋模范作用。2019年1月召开的市政协九届三次会议期间,以专委会为依托首次成立7个临时党支部,各临时党支部在政协党组领导下开展工作。

会议期间,各临时党支部召开支部党员会议,开展学习活动,强化会风会纪,压实党建主体责任,发挥党员委员模范作用,为营造风清气正良好氛围、确保大会圆满成功提供了坚强保障。

率先出台“双联系”制度文件

市政协于2018年10月在全省率先出台《关于建立党的工作对政协委员全覆盖的制度(试行)》,建立起党组成员联系党员委员、党员委员联系党外委员的“双联系”制度,实现了党的组织对党员委员的全覆盖,党的工作对政协委员的全覆盖,走在了全国前列。

为有效落实“双联系”制度,今年以来,市政协主要领导带头开展联系党员

委员活动,先后开展走访联系、调研座谈、结对共建等活动24次,联系委员委员110余人次,联系党外委员120余人次。通过走访进一步激发全体委员参加调研、考察等活动积极性,提升全体委员履职能力。借助联系活动,广泛了解委员工作情况,听取委员意见建议,强化委员主体作用发挥,为委员履职创造更优条件。

推动委员主题活动多元化

“委员议事厅”是市政协今年重点打造的主题活动。该栏目是市政协以市政府十件民生实事为基础,就民生领域内重要问题咨政建言,搭建委员委员与党外委员交流互动平台,协助市委、市政府破解民生难题、增进人民福祉。目前,该栏目已开展4期,主题涉及防灾减灾、校内课后托管、幼儿上学、共享单车管理等市民关注的话题。

另一项主题活动是“委员讲坛”。市政协举办了“大湾区背景下珠海科技企业自主创新发展”等主题“委员讲坛”,用“委员讲、委员听、委员议”的方式,进一步推动委员自主学习、互相学习、深度学习,促进委员履职能力不断提升。

此外,开展“圆桌协商会”、“委员主题沙龙”等活动。“圆桌协商会”由各党组成员联系各民主党派和各界党外委员,就推进智慧城市和数字政府建设、粤港澳大湾区和海洋强市建设等战略重点,开展了8场“圆桌协商会”。“主题沙龙”活动则围绕当前社会广泛关注的热点问题,举办了3次沙龙活动,100多名业界精英参与,推动了委员之间的深度交流。